

Отчет начальника Отдела МВД России по району Филевский парк г. Москвы полковника полиции Пантелейева Ю.Б. перед муниципальным округом района Филевский парк г. Москвы по вопросу: «Об итогах оперативно-служебной деятельности Отдела МВД России по району Филевский парк г. Москвы за 12 месяцев 2020 года и задачах на предстоящий период»

В течение 2020 года усилия Отдела были направлены на противодействие противоправным действиям, совершаемым с использованием информационно-телекоммуникационных технологий; раскрытие преступлений прошлых лет; совершенствование охраны общественного порядка при проведении публичных мероприятий; развитие системы профилактики рецидивной преступности, социально опасного и деструктивного поведения подростков, правонарушений в отношении несовершеннолетних и лиц пожилого возраста; противодействие незаконному обороту оружия, наркотиков; укрепление учетно-регистрационной дисциплины и статистической дисциплины; обеспечение полноты и качества оказания государственных услуг; укрепление служебной дисциплины и законности, обеспечение социальной защиты личного состава ОМВД.

Наряду с повседневной работой по выявлению и раскрытию преступлений, личный состав Отдела был ориентирован на усиление мер безопасности в ходе подготовки и проведения голосования за внесение поправок в Конституцию РФ, а также укреплению правопорядка и безопасности граждан при проведении массовых мероприятий. В результате проведения мероприятий, нарушений общественного порядка не допущено.

Необходимо также отметить, что в связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой в 2020 году, в период с марта по декабрь, сотрудниками Отдела принимались меры по недопущению распространения коронавирусной инфекции. В связи с этим, ежедневно проводилась профилактическая работа в общественных местах и на улицах района по информированию граждан о соблюдении санитарно-эпидемиологических мер, проверялись граждане, находящиеся на самоизоляции по месту проживания, а также организации, деятельность которых была приостановлена по предписанию Роспотребнадзора и т.д.

В целом анализ оперативной обстановки на территории района за прошедший период показывает, что существенных негативных отклонений в динамике и структуре преступности не произошло.

На протяжении 12 месяцев 2020 года на территории обслуживания наблюдалась тенденция к снижению общего массива зарегистрированных преступлений. Так, по итогам 2020 года нам удалось сократить общую регистрацию преступности на 20.5%, в том числе, отмечено, снижение на 35.6% количества преступных деяний категории тяжкие и особо тяжкие.

Вместе с тем, на 4.7% сократилось число преступлений общеуголовной направленности (с 909 до 866), раскрываемость составила 22.9%.

На фоне снижения общего массива преступных деяний, прослеживается рост на 17.7% (с 220 до 259) тяжких и особо тяжких преступных посягательств, совершенных на территории района. Раскрываемость, которых составила 18.5%.

Среди положительных тенденций оперативно-служебной деятельности отмечаются результаты работы по профилактике преступлений против личности, регистрация данных преступлений сократилась на 37.5% (с 40 до 25), при этом раскрываемость составила 84%.

Необходимо отметить, что удалось не допустить совершения тяжких преступлений таких, как убийство, изнасилование. Кроме того, факты умышленного причинения тяжкого вреда здоровью сократились на 50% (с 4 до 2).

Преступления против собственности на протяжении 2020 года оставались доминирующими составами. Так, рост данных преступных посягательств составил 5.8% (с 688 до 728), при этом раскрываемость возросла и составила 16.2% (2019 год 13.8%).

По итогам анализируемого периода число хищений чужого имущества, совершенное путем краж, сократилось на 10.5% (с 570 до 510). При этом, прослеживается рост на 45.9% (с 61 до 89) предварительно расследованных преступлений данного вида и сокращение на 13.2% количества нераскрытых фактов краж.

Рассматривая преступные деяния, связанные с квартирными кражами, необходимо отметить, что в течение 12 месяцев 2020 года регистрация данного вида преступлений возросла на 25 % (с 4 до 5), из которых 4 преступления совершены в ЖК «Фили Град», расположенном адресу: г. Москва, Береговой проезд д.5 корп. 3. На данный момент 1 уголовное дело передано в ДМРСО, по 3 уголовным делам имеется группа лиц, подозреваемых в совершении данных преступных деяний, решается вопрос о передаче уголовных дел в Следственный Комитет для дальнейшего расследования и предъявления обвинения.

Следует отметить, что благодаря принятым мерам предупредительного характера, нам удалось не допустить роста краж транспортных средств. Так, по итогам 2020 года, на территории обслуживания зарегистрировано 4 преступления, связанных с кражами транспортных средств, раскрываемость составила 16.7%.

Еще одним «проблемным» видом преступлений против собственности является мошенничество общеуголовной направленности, количество которого возросло на 107.5% (с 93 до 193), из которых 80% совершенных дистанционным способом (156 преступлений).

Основной причиной роста преступлений против собственности граждан является увеличение фактов преступных посягательств, совершаемых дистанционным путем, связанных с хищением денежных

средств с банковских счетов граждан (мошенничество и краж). На протяжении 2020 года зарегистрировано 298 преступных деяний данной категории, доля которых составляет 40.9% от числа преступлений против собственности граждан.

Вместе с тем, необходимо отметить, что если 3-4 года назад жертвами мошенников чаще всего являлись граждане престарелого и пенсионного возраста, то в настоящее время, учитывая высокотехнологическую составляющую способов совершения мошенничества, объектами преступлений стали все категории граждан, не зависимо от возраста, профессии и социального положения.

С целью профилактики дистанционных хищений, нами проводилась профилактическая работа с населением района, в части информирования о наиболее распространенных способах совершения данных преступных деяний. Информация размещалась в МФЦ района, на участковых пунктах полиции, в офисах банков района, а также на сайте Управы района.

Одной из основных задач, стоящих перед подразделением является обеспечение безопасности граждан, профилактики преступлений корыстно-насильственной направленности. По итогам отчетного периода прослеживается положительная тенденция к снижению на 26.7% (с 15 до 11) количества грабежей, раскрываемость которых составила 70%.

Однако, на 33.3% возросло число фактов разбойных нападений на территории района (с 3 до 4), 2 из которых совершены в общественных местах. Хотелось бы отметить, как положительный результат, эффективность работы сотрудников ОМВД по раскрытию (100%) данного вида преступных посягательств.

Негативное влияние на состояние оперативной обстановки оказывают преступления, связанные с незаконным оборотом наркотических средств. На территории района по итогам рассматриваемого периода наблюдается снижение на 33.3% (с 72 до 48) количества зарегистрированных преступных посягательств данной категории, в том числе на 39.3% (с 56 до 34) по фактам их сбыта. Раскрываемость составила 33.3%, с целью сбыта 26.3%.

Характеризуя оперативную обстановку на территории района не могу не сказать о преступлениях, совершенных в общественных местах и на улицах района. Принятыми мерами профилактического характера нам удалось стабилизировать оперативную обстановку в общественных местах и не только не допустить роста преступных посягательств, но и добиться их снижения на 24% (с 442 до 336), в том числе на 26.2 % (с 191 до 141) уличной преступности. Раскрываемость возросла на 6.6% и составила 34.3%.

Рассматривая характеристику лиц, обвиняемых в совершении уголовно-наказуемых деяний, необходимо отметить, что количество преступных посягательств, совершенных нежителями г. Москвы, сократилось на 6.7% (с 90 до 84).

Предотвращению нарушений законодательства иностранными гражданами способствует профилактическая деятельность сотрудников

полиции, заключающаяся, в том числе и в осуществлении комплекса мер, направленных на противодействие нелегальной миграции. Всего за нарушение режима пребывания иностранных граждан на территории РФ выявлено и составлено 32 административных материала. Кроме того, сотрудниками ОВМ Отдела вынесено 66 решений о запрете въезда иностранным гражданам на территорию РФ (2019 год-57). Однако значительное количество преступлений, в том числе и уличных, продолжают совершать иностранные граждане, так в течение 12 месяцев 2020 года совершено 33 преступления гражданами Ближнего зарубежья. Анализируя видовой состав общего количества преступлений, совершенных данной категорией граждан, необходимо отметить, что основную массу 60.6% преступных деяний составляют кражи от общего числа совершенных данными гражданами преступлений.

Особую значимость в деятельности органов внутренних дел столицы приобрела борьба с организацией незаконной миграции, в том числе выявление и документирование преступлений, связанных с фиктивной постановкой на учет иностранного гражданина. Так, нами в течение 2020 года выявлено 9 преступных деяний данной категории.

Необходимо отметить, что на территории обслуживания в состоянии алкогольного опьянения совершено 36 преступлений, при этом не допущено преступных деяний, совершенных в состоянии наркотического опьянения (2019 год-5). С целью профилактики преступлений лицами данной категории, в минувшем периоде участковыми уполномоченными полиции поставлено на профилактический учет 55 человек (2019 год-50), с которыми на постоянной основе проводятся необходимые мероприятия, направленные на недопущения совершения преступлений или административных правонарушений.

Кроме того, проведенная профилактическая работа позволила снизить на 25.5% количество преступных деяний, совершенных лицами ранее судимыми (с 47 до 35), а также на 12.3% ранее совершившими лицами (с 73 до 64).

Важнейшей составляющей в решении задач профилактики остается предупреждение преступлений, совершаемых несовершеннолетними, а также в отношении них. Так, по итогам 2020 года количество преступных деяний, совершенных в отношении несовершеннолетних, осталось на уровне 2019 года (14 преступлений).

В дежурную часть Отдела за 12 месяцев 2020 года доставлено 122 несовершеннолетних, из них 47 - в ночное время. По фактам доставления составлено 40 административных протокола (2019 год-32). Кроме того, в течение отчетного периода в Центр Временного содержания несовершеннолетних преступников помещено 5 несовершеннолетних, в медицинские учреждения помещен 21 несовершеннолетний (2019 год 11).

Вместе с тем, выявлено и поставлено на профилактический учет 24 подростка и 12 неблагополучных родителей, а также 3 группы антиобщественной направленности.

С целью профилактики подростковой преступности, в течение 12 месяцев 2020 года сотрудниками ОМВД проведено 205 лекций и бесед в общеобразовательных учреждений по правовой пропаганде.

В истекшем году проводилась работа по исполнению административного законодательства РФ. Сотрудниками подразделений Отдела выявлено и зарегистрировано 1662 административных правонарушения (2109 год- 1651). В отношении правонарушителей вынесены постановления о наложении административных штрафов на общую сумму 481000 тыс. рублей, взыскано 377500 рублей, что составляет 78.5% от суммы наложенных штрафов.

Одним из приоритетных направлений деятельности на протяжении 2020 года являлось оказание государственных услуг населению района, повышение их качества и доступности. Так, сотрудниками ОВМ Отдела оказано 10740 государственных услуг (2019 год- 9953).

Отмечается, увеличение на 3.2 % регистрации граждан по месту жительства (с 856 до 884) и на 2.6% по месту пребывания (с 1210 до 1242).

Оформлено 193 приглашения (2019 год -189), из которых 151 через портал «Госуслуги» (2019 год- 144).

Анализируя миграционную ситуацию в районе можно отметить, что в течение 12 месяцев 2020 года возросло 2.4% количество поставленных на миграционный учет иностранных граждан (с 10875 до 11142), из которых зарегистрировано: в жилом секторе -3139 (2019 год- 3076); в организациях -6647 (2019 год- 6317); в гостиничном секторе -3802 (2019 гол- 3687).

Вместе с тем, продлен срок пребывания на территории РФ 1872 иностранным гражданам (2019 год- 1733).

Принято и внесено в информационную систему 811 уведомлений о привлечении к трудовой деятельности данной категории граждан (2019 год- 795).

На особом контроле у руководства Отдела стоит направление оперативно-служебной деятельности по укрепление законности и учетно-регистрационной дисциплины. В течение 12 месяцев 2020 года основное внимание уделялось обеспечению полноты регистрации заявлений, соблюдению сроков их рассмотрения, а также законности при принятии процессуальных решений. В 2020 году количество поступивших и зарегистрированных заявлений, сообщений и иной информации сократилось на 0.3% (с 23809 до 23725), по результатам рассмотрения которых: возбуждено 793 уголовных дела (2019 год- 803, -1.2%); отказано в возбуждении уголовного дела по 6053 заявлениям (сообщениям) (2019 год- 6786, -10.8%).

Вместе с этим, в группу делопроизводства и режима Отдела поступило 757 обращений граждан, из них 717 заявлений и 40 запросов информации,

все обращения рассмотрены в установленном порядке, граждане проинформированы о принятых мерах.

Основой успешной работы органов внутренних дел является сохранение кадрового состава. Штатная численность Отдела составляет 133 единицы, некомплект личного состава - 14 единиц или 10.5%. На протяжении 2020 года чрезвычайных происшествий, фактов нарушения уголовного законодательства, а также фактов управления транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения либо отказ от прохождения медицинского освидетельствования, среди личного состава Отдела не допущено.

Подводя итоги своего выступления, хочу сказать, что согласно статистической оценки оперативно-служебной деятельности, определенной требованиями приказа МВД России № 1040-2013 г., Отдел оценивается **положительно** и занимает **42 место** по городу Москве.

Я коснулся тех направлений в работе полиции, которые тесно связаны с повседневной жизнью наших граждан. Предпринятые отделом меры в тесном взаимодействии с органами государственной, исполнительной, законодательной власти, органами прокуратуры, Следственного комитета, а также общественными формированиями правоохранительной направленности позволили нам сохранить общий контроль за состоянием правопорядка в районе.

В заключение, хочу сказать, что коллектив Отдела имеет необходимый потенциал и способен в предстоящем периоде выполнять поставленные задачи, определенные Директивой МВД России от 23.10.2020 года № 1 дсп.

Начальник Отдела МВД России по
району Филевский парк г.Москвы
полковник полиции

Ю.Б. Пантелейев

